

Na návštěvě v Polsku

Šampionem šampionů Polska 2007 se stal mops Sasquehanna Iloczyn z chovu a v majetku M. Supronowiczové. Druhé místo putovalo do Čech.



Champion of Champions, Leszno 2007

Letošní výstava Šampion šampionů pořádaná Polským kynologickým svazem byla nejen tečkou za loňskou úspěšnou výstavní sezónou, ale bylo to i ohlédnutí za v historii světových výstav nejpočetněji navštívenou akci.

Nestává se často, aby do redakce přišlo oficiální pozvání na nějakou významnější kynologickou akci v zahraničí. Bylo to někdy na přelomu roku, kdy na mém redakčním stole zazvonil telefon. „Zveme vás jako našeho hosta na výstavu Šampion šampionů pořádanou v Lešně. Přijedte určitě, budeme vás čekat.“ Takové pozvání se nedá i přes pracovní zaneprázdnění odmítnout. Už sám fakt, že časopis Svět psů je v Posku známý a vážený, nás v redakci potěšil.

Výstavu Šampion šampionů pořádá Polský kynologický svaz prostřednictvím své místní organizace v Lešně každoročně. O loňské akci jsme čtenáře informovali článkem přímé účastnice klání polských šampionů ing. Brychtové v minulém roce. Tentokrát jsme mohli být při tom i my.

Výstava se vším všudy

V Polsku má soutěž šampionů již tradici a několik let i neměnnou režii. Nejsou to přehlídky v předchozím roce výstavně nejúspěšnějších jedinců, odpadá tedy

administrativně náročná evidence na výstavách „vybojovaných“ bodů, hlídání termínů uzávěrky k přihlášení i to zrnko nedůvěry v objektivitu samými vystavovateli uváděných výsledků. Na soutěž šampionů se může přihlásit každý, jehož pes získal do termínu podání přihlášky titul Poského šampiona. Protože termín konání akce je znám již rok dopředu a propagován na všech polských mezinárodních výstavách (a samozřejmě i v kynologic-



Z FCI skupiny IX. postoupili do finále vedle pozdějšího vítěze i maltézský psík Papper Man Mary Evan M. Kupicové a šicu Kandangoo Bohemia Acro manželů Podzemských

kém tisku!), pokládají si majitelé takto oceněných psů za čest předvést svého šampiona na této prestižní akci. Ale nejen ti z Polska, přijíždí i hodně nositelů tohoto titulu ze zahraničí. Letos bylo přihlášeno 445 psů a pochopitelně nechyběli ani vystavovatelé z České republiky.

Mezinárodní porota

Posuzovat na této prestižní akci se mezi polskými kolegy považuje za velkou čest, vybírání jsou ti nejzkušenější. Společenské oblečení a možnost domluvit se cizími jazyky patří k samozřejmostem. Zváni jsou i renomovaní zahraniční rozhodčí. V letošním roce se této cti dostalo panu Hansi Müllerovi, prezidentovi FCI, a ing. Jaromírovi Dostálovi, DrSc.

Tříkolový výběr a strhující finále

Hrací plocha sportovní haly Trapez byla pokryta zeleným kobercem, nízkým zábradlím a množstvím květin rozdělena na čtyři výstavní kruhy - nutno podotknout, že výborně nasvícené reflektory. V kruzích posuzoval vždy jeden rozhodčí

jednu skupinu FCI a v prvním kole vybíral vždy nejhezčího jedince daného plemene. Ač posuzování probíhalo ve všech čtyřech kruzích současně, stihl pohotový komentátor upozornit na tribunách sedící diváky na vše, co se v kruzích odehrává.

Odpolední semifinále již pokračovalo v duchu jednotlivých skupin FCI. Úkolem rozhodčího ale nebylo vybrat a stanovit pořadí na stupních vítězů, ale bez určení pořadí vybrat 3 (ve dvou předem určených skupinách 4) jedince do finálového klání. Samozřejmě že proboujet se do tohoto užšího výběru je již samo o sobě velkým oceněním.

Pro vybrané psy a jejich majitele, ale zejména pro do posledního místečka zaplněné tribuny pak následovalo závěrečné finále. Třicet šest vybraných psů si vylosovalo startovní čísla, podle kterých pak ve dvojici nastoupili před tříčlennou porotu. Jeden ze dvojice předvedl svého psa na červeném, druhý na modrém koberci - v pohybu i v postoji. Rozhodčí seděli v čele oddělení od sebe plentou a na povel komentátora hlasovali rozsvícením červeného či modrého světla. Kdo získal více „hlasů“, ten postoupil do dalšího kola. Takto z 32 postoupilo postupně 16, 8, 4 a do závěrečného finále dva psi. Diváci povzbuzovali potleskem i hlasem. Opravdu strhující podívaná a maximálně objektivní výběr.

Pak už následovaly jen stupně vítězů, předání hodnotných cen a nekonečné fotografování vítězů. Samozřejmě že u toho nechyběly ani televizní kamery.

Češi se neztratili

Je vždy příjemné se setkat na zahraničních výstavách s našimi vystavovateli i psy z našeho chovu v majetku zahraničních vystavovatelů, zvláště když sklízí vavříny. Na této výstavě bylo největším „naším“ úspěchem druhé místo v závěrečném finále M. Ku-



Místo společenského setkání – zámek Rokosovo

picové s jejím multimultišampionem Papper Man Mary Evan, ale i semifinálový výběr FCI skupiny I. - bearded kolie paní Volkové a australského ovčáka manželů Podzemských - a skupiny IX. - vedle zmíněného maltézáka i šicu manželů Podzemských.

Inspirace pro nás

My Češi rádi objevujeme již objevené a dlouze hledáme své vlastní cesty. Proč se ale třeba v tomto případě nepoučit u našich sousedů a povznést doposud s nadšením pořádanou, ale s rozpaky přijímanou soutěž těch nejhezčích psů (a se smíšenými pocity nad kvalitou některých letošních účastníků ověřených titulem Český šampion!) na opravdovou důstojnou a reprezentativní přehlídku elity našeho chovu - na vysoké společenské úrovni, co nejvíce obsazené a, to potvrzují, hojně divácky navštívené. Chce to jen vyhlásit další ročník včas, dát mu jasná a předem známá pravidla, najít prostor s tribunami pro diváky a zajistit propagaci. Kvalitní pořadatele máme, to jsme se přesvědčili již letos. Dokažme, že ač v chovatelství jsme velmoc, na poli mezinárodní kynologie a propagace naší práce nehrajeme stále jen okresní přebor.

Petr Dvořák



Do finále z FCI skupiny I. postoupili dva psi našich majitelů: bearded kolie Natterjack Jay Kay paní D. Volkové a australský ovčák Sunshine Shanti Shalow Riwers manželů Podzemských